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[bookmark: _GoBack]WERKBLAD DILEMMA  ACTUALITEIT	TRANSGENDERS
Lees het artikel ‘Kun je altijd zijn wie je bent?’.

1 Volgens het Sociaal en Cultureel Planbureau (SCP) is de toename van het aantal transgenders in Nederland mogelijk een gevolg van een wetswijziging. Leg uit waarom het SCP dit een mogelijke verklaring noemt en niet de enige verklaring. Maak in je antwoord gebruik een voorbeeld.

…………………...……….……………………………………………………………….……..

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

2 Vóór de wetswijziging moesten burgers aan een aantal voorwaarden voldoen. Geef per voorwaarde aan of je het terecht vindt dat deze voorwaarde is geschrapt. Licht je antwoord toe.

Medische eisen: ……………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………

Eerst naar een rechter: ...................................................................................................

……………………………………………………………………………………………………

3 Het SCP meldt dat transgenders veel vaker een laag inkomen hebben en minder vaak als werknemer of zelfstandige aan de slag zijn. Mogelijke verklaringen hiervoor zijn vooroordelen en discriminatie. Leg uit hoe vooroordelen kunnen leiden tot discriminatie van transgenders.
  
.........................……...…………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………

4 Transgenders moeten zich andere genderrollen eigen maken dan waarin ze opgevoed zijn. Leg op basis van de begrippen nature en nurture uit waarom dit lastig is.
  
……..…….……………..…..……………………………………………………………...……

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………
5 Stelling: ‘Je kunt werkgevers niet dwingen om transgenders te accepteren, omdat veel werkgevers niet zijn opgegroeid met transgenders in hun omgeving.’ Ben je het met deze stelling eens of oneens? Beargumenteer je antwoord.

……...…………..………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

6 Loiza Lamers won als eerste transgender Holland’s Next Top Model. Was haar overwinning een voorbeeld van expliciete socialisatie of impliciete socialisatie (of allebei)? Beargumenteer je antwoord.

……..…………………………………………………………………………………………….
 …………....…………………..……….…………………………………………………………

…………..…..…………………………………………………………………………………...

7 Transgenders krijgen ook te maken met onbegrip en gebrek aan steun in hun familie- en vriendenkring. Geef voor de verschillende opvoedingsstijlen aan hoe ouders om zouden kunnen gaan met kinderen die transgender zijn.
 
Autoritaire: ..………...……...………………………………………………………………..…

Laisser-faire: …………….……………………………………………………………………..

Permissieve:  …………………………………………………………………………………..

Autoritatieve: ….………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

8 Corine van Dun van Transgender Netwerk Nederland verwijst naar de aandacht voor transgenders in televisieprogramma’s, kranten en tijdschriften. Leg uit op welke wijze de media de positie van transgenders kunnen verbeteren. Verwijs in je antwoord naar het socialisatieproces. 

…………....………………………………………………………………………………...……

……………..……………………………………………………………………………….……

……………...……………………………………………………………………………………

Bij de volgende vragen horen verschillende bronnen. Het is mogelijk om een aantal opdrachten in de klas te maken en andere opdrachten thuis. 

9 Bekijk bron 1. Brand Berghouwer vindt dat de overheid het geslacht van iemand eigenlijk niet zou moeten registreren. Noteer een voordeel en een nadeel van het niet registreren van iemands geslacht. Licht je antwoord toe.

Voordeel: .....…….…………………………………………………………………………..…

……………………………………………………………………………………………………

Nadeel: …………………..……………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

10 Behoren transgenders op dit moment tot de dominante cultuur, een subcultuur of een tegencultuur? Beargumenteer je antwoord en maak daarbij gebruik van informatie uit bron 1.

…………………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………

11 Berghouwer vond het vervelend om als vrouw aangesproken te worden. Leg op basis van deze casus uit waarom mensen graag een wij-gevoel willen hebben.

……...……...……….……………………………………………………………………………

………...…....……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

12 Bekijk nu een filmpje op de website van RTL Nieuws (bron 2). Wat heeft volgens jou meer invloed op het denken over transgenders: het initiatief van de voetbalcoach of een documentaire over transgenders of allebei? Beargumenteer je antwoord. 

…………………………….………………………………………………………………..……

…………………………………………………………………………………………….…….

13 Verwijst de coach in dit filmpje naar het referentiekader van zijn spelers? Licht je antwoord toe.

……...……...……….……………………………………………………………………………

………...…....……………………………………………………………………………………
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